



Босна и Херцеговина
Република Српска
Окружно јавно
тужилаштво у Бијељини

ОКРУЖНО ЈАВНО ТУЖИЛАШТВО У БИЈЕЉИНИ

ГОДИШЊИ ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ ОКРУЖНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У БИЈЕЉИНИ за период 01.01.2024. до 31.12.2024. године

Бијељина, фебруар 2025. године

УВОД:

Поступајући по Смјерницама за израду годишњег извјештаја о раду тужилаштва и обавези достављања извјештаја о раду Високом судском и тужилачком савјету и Републичком јавном тужилаштву, за претходну годину, Окружно јавно тужилаштво у Бијељини (у даљем тексту Тужилаштво) је сачинило наведени годишњи извјештај који садржи наративни и статистички оквир који се односи на:

1. Унутрашњу организацију и кадровску оспособљеност тужилаштва;
2. Остварење норме;
3. Број предмета у раду Тужилаштва у 2024. години;
4. Остварене резултате рада на предметима ратних злочина;
5. Остварени квалитет рада Тужилаштва;
6. Резултате рада у извјештајном периоду у односу на пријаве, истраге и оптужнице;
7. Старост предмета у фази пријаве;
8. Дужина трајања истраге;
9. Остварене резултате рада у односу на предмете корупције и организованог криминала;
10. Податке о просјечном задужењу тужилаца предметима;
11. Податке који се односе на застарјелост кривичног гоњења;
12. Закључни дио у вези са запажањима у раду Тужилаштва у извјештајном периоду;
13. Информација о примјени смјерница за превенцију сексуалног и родно заснованог узнемиравања у правосудним институцијама БиХ.

У наставку наративног дијела извјештаја свака од горе наведених тачака је образложена и поткријепљена одговарајућим статистичким подацима који дају детаљан увид у рад овог Тужилаштва у претходној години, тј. период од 01.01.2024. до 31.12.2024. године. Подаци се односе на Окружно јавно тужилаштво у Бијељини и Подручну канцеларију у Сребреници.

1. УНУТРАШЊА ОРГАНИЗАЦИЈА И КАДРОВСКА ОСПОСОБЉЕНОСТ ТУЖИЛАШТВА

Окружно јавно тужилаштво у Бијељини према Закону о јавним тужилаштвима Републике Српске („Службени гласник РС“ број 69/16 и 48/24) представља самостално државно тијело које врши своју функцију на основу Устава и закона, а свој рад заснива на организационим принципима којима се обезбјеђују законитост и ефикасност у поступцима. Такође, предузима законом одређене мјере у погледу истражних радњи и гоњења потенцијалних учинилаца кривичних дјела и доставља иницијативу Републичком јавном тужилаштву за подношење захтјева за заштиту законитости и уставности.

Тужилаштво је основано у складу са горе поменутиим Законом, а надлежност у поступању има у односу на Окружни суд у Бијељини, те Основне судове Бијељина, Зворник и Сребреница. Што се тиче територијалне надлежности, Тужилаштво је надлежно за градове Бијељину и Зворник, као и општине Угљевик, Лопаре, Осмаке, Братунац и Сребреницу. Према броју становника и територији за коју је надлежно, Тужилаштво је друго по величини у Републици Српској.

Правилником о унутрашњој организацији и пословању јавних тужилаштва Републике Српске („Службени гласник РС“ број 101/22) уређена је унутрашња организација и пословање Тужилаштва, права и обавезе тужилаца и административних радника,

систематизација радних мјеста у администрацији, те су регулисана друга питања од значаја за пословање Тужилаштва.

Окружно јавно тужилаштво у Бијељини чине два одјељења и то:

- Одјељење за општи криминал;
- Одјељење за привредни криминал и корупцију.

Подручна канцеларија у Сребреници такође представља организациону јединицу Тужилаштва, гдје према одлуци главног тужиоца послове из своје надлежности свакодневно обавља један тужилац, који у циљу ефикасног и благовременог извршавања својих задатака сарађује са полицијским службеницима, странкама у поступку, као и грађанима.

Такође, постоје и административна одјељења Тужилаштва у сједишту које чине:

- Одсјек за опште, персоналне и др. послове;
- Одсјек писарнице и статистике;
- Одсјек за материјално-финансијске послове.

У наставку се налази шематски приказ организационе структуре Окружног јавног тужилаштва у Бијељини:

ШЕМАТСКИ ПРИКАЗ ОРГАНИЗАЦИОНЕ СТРУКТУРЕ ОКРУЖНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У БИЈЕЉИНИ



У складу са Законом о високом судском и тужилачком савјету БиХ и Одлуком наведеног Савјета, у Окружном јавном тужилаштво у Бијељини је систематизовано седамнаест носилаца тужилачких функција. До 02.12.2024. године у Тужилаштво је поступало десет окружних јавних тужилаца и главни тужилац. Наведеног датума на дужност је ступио још један тужилац, што је на крају године износило једанаест тужилаца и главни тужилац. Тако да је највећим дијелом 2024. године активно поступало десет окружних јавних тужилаца и главни тужилац. Тужиоци у овом Тужилаштво су распоређени тако

да у Одјељењу за општи криминал поступа осам тужилаца, а у Одјељењу за привредни криминал и корупцију три тужиоца. Због малог броја предмета врсте КТРЗ и динамике рада предсједника одјељења и тужиоца у одјељењу за ратне злочине ранијих година, као и динамику и број рјешавања КТРЗ предмета, постојале су објективне околности да се не формира одјељење за ратне злочине у 2024. години, а одлуком главног тужиоца одређен је тужилац који поступа по предметима ратних злочина (пет предмета врсте КТРЗ).

Током 2024. године, именован је још један замјеник главног тужиоца, тачније 18.07.2024. године, те са тим датумом у овом Тужилаштву поступају два замјеника главног тужиоца. Дана 28.11.2024. године Високи судски и тужилачки савјет БиХ је именован Првог замјеника у овом Тужилаштву. Осим наведеног, у току је конкурсна процедура за именовање још седам носилаца тужилачких функција за Тужилаштво у Бијељини.

Тренутно је у Тужилаштву запослено пет стручних сарадника, од којих су четири запослена на неодређено вријеме, док је један стручни сарадник примљен на одређено вријеме током 2024. године због повећаног обима посла. Такође, у овој години су попуњена радна мјеста на позицијама стручних савјетника економисте и психолога.

У административном одјељењу је запослено двадесет и седам административних радника на различитим радним мјестима, док је систематизацијом прописано тридесет и два радна мјеста. На обављању приправничког стажа у Тужилаштву се тренутно налази један приправник-волонтер. Укупно током 2024. године, реализоване су двије конкурсне процедуре, за попуњавање дванаест радних мјеста, и то четири радна мјеста дактилографа, два стручна савјетника, по један стручни сарадник, службеник за информисање-портпарол, архивар, домар, портир и спремачица.

Осим наведеног, надлежном Министарству правде Републике Српске је у 2024. години поднесен захтјев за добијање сагласности за попуњу радних мјеста једног стручног сарадника, возача-курира и референта за пријем и отпрему поште на неодређено радно вријеме због повећаног обима посла, као и једног приправника на одређено радно вријеме до двије године и два приправника-волонтера.

У наставку се налазе табеле на којима је приказана структура и број тужилаца, тужилаца распоређених по одјељењима, запослених стручних сарадника и административних радника у Окружном јавном тужилаштву у Бијељини на дан 31.12.2024. године.

Број тужилаца према систематизацији са главним тужиоцем	Број именованих тужилаца са главним тужиоцем
17	12

Одјељење за општи криминал	Одјељење за привредни криминал и корупцију
8	3

Број систематизованих радних мјеста			Број попуњених радних мјеста		
Стручни сарадници	Стручни савјетници	Административно особље	Стручни сарадници	Стручни савјетници	Административно особље
4	2	32	5	2	27

У вези са дијелом који се односи на материјали статус Тужилаштва у 2024. години може се констатовати да исти није био адекватан у односу на потребе Тужилаштва јер је од марта 2024. године постојао проблем недостатка средстава на позицији за плате запослених. Наиме, због пресељења у нову зграду у марту 2024., Тужилаштво је примило у радни однос једанаест административних радника који су били предвиђени Правилником о унутрашњој организацији и пословању јавних тужилаштва Републике Српске, те неопходни за нормалан рад и функционисање истог. Тај проблем је превазиђен усвајањем Ребаланса буџета у децембру 2024. године. Такође, постојао је недостатак средстава и на позицијама материјалних трошкова. У питању су трошкови за стручне услуге, трошкови стручног оспособљавања и едукације тужилаца и запослених, као и за повремено ангажовање радника за различите потребе по уговору о дјелу. Такође постојао је и недостатак средстава за трошкове текућег одржавања јер су трошкови одржавања у новој згради били далеко већи него у старој згради (одржавање система гријања и климатизације, одржавање лифта, агрегата итд.), затим за трошкове електричне енергије као и набавку режијског материјала. У суштини скоро на свим позицијама трошкова дошло је до повећања због пресељења у много већи објекат у односу на објекат у којем се Тужилаштво претходно налазило. Често су Министарству правде Републике Српске упућивани захтјеви за реалокацију средстава и на тај начин су донекле рјешавани проблеми недостатка средстава на поменутих позицијама.

У јуну 2023. године добијено је 540.000 КМ из средстава буџетске резерве која су утрошена за вањско уређење новог објекта, набавку намјештаја, собе за саслушање малолетника у својству оштећеног лица, рачунарске опреме, телефона, платнених завјеса и металне ограде. У току 2023. расписани су тендери за набавку поменутих радова, намјештаја и опреме и све јавне набавке су окончане до краја прве половине 2024. године.

У Тужилаштво у Бијељини је благовремено планиран Буџет за 2025. годину, у складу са реалним растућим потребама, али велики дио средстава је умањен приликом коначне израде Буџета Републике Српске за 2025. годину. Из свега произилази да ће Тужилаштво у Бијељини имати још једну тешку годину с обзиром на додијељена материјална средства у 2025. години са једне стране и реалне растуће потребе због пресељења у нову зграду. То се највећим дијелом односи на материјалне трошкове који су остали исти као у 2024. години када је буџет у питању.

2. ОСТВАРЕЊЕ НОРМЕ

Колективна ефективна норма у Тужилаштво која је остварена у 2024. години износи 130,17 %, највиша појединачна остварена норма је 214,96%, док је најнижа остварена норма 76,21%.

Појединачно посматрано три тужиоца нису остварили норму у износу од 100%, док је седам тужилаца остварило прописану норму, а један тужилац није оцијењен из разлога што је на позицију именован у децембру 2024. године.

Посматрано по одјељењима, Одјељење за привредни криминал и корупцију је остварило норму која износи 121,43%, те је у овом одјељењу поступало три тужиоца током 2024. године. Одјељење за општи криминал је остварило норму у износу од 138,06%, гдје је током највећег дијела 2024. године поступало седам тужилаца.

Иако је из напријед наведене систематизације и попуњености тужилачких позиција током 2024. године видљиво са којим бројем тужилаца је Тужилаштво радило током 2024. године, те да је присутан проблем малог броја тужилаца у односу на обим посла и величину територије коју ово Тужилаштво покрива, што представља објективне разлоге неиспуњавања норме, постоје и субјективни разлози.

Тужилац Мурис Шабић је (Одјељење за општи криминал) је остварио норму од 85,81%. Наведени тужилац је старосне доби 68-69 година, у односу на претходну годину, остварио је бољи резултат рада, али опет недовољан за испуњење задате норме. Тужилац је примарно радио на предметима ратних злочина, али и на предметима општег криминала. И поред одржавања редовних Колегијума Тужилаштва и изношења постигнуте норме у сваком појединачном мјесецу, те сталних позива Главног тужиоца да је потребно остварити тужилачку норму која је прописана за сва тужилаштва, није уложен довољан рад како би норма била остварена из субјективних разлога.

Тужилац Сања Бошковић (Одјељење за привредни криминал и корупцију) је остварила норму која износи 90,45%. Разлог неиспуњавања норме је велики број дана одсуства због боловања, тачније двадесет шест радних дана, те рад почетком године као предједник комисије за спровођење конкурсне процедуре у Тужилаштву. Такође наведени тужилац је због здравственог стања до децембра 2024. године била ослобођена дежурства и заступања предмета пред Основним судом у Зворнику. Битно је напоменути да је иста у другој половини године повећала ефикасност у свом раду, прихватајући сугестије и позиве Главног тужиоца.

Тужилац Вера Лазић (Одјељење за општи криминал) је остварила норму од 76,21%. У односу на претходну годину, остварила је бољи резултат рада, али опет недовољан за испуњење задате норме. Наведени тужилац није остварила норму иако је на редовним Колегијумима Тужилаштва наглашавано да је потребно остварити прописану норму, да је Главни тужилац позивао да се уложи максималан труд, предузму све мјере и радње, како би се исто остварило. Међутим, норма није остварена из субјективних разлога, а такође ради се о тужиоцу старосне доби 68-69 година, који вјероватно као и тужилац Шабић у сваком тренутку може искористити своје законско право и пензионисати се.

3. БРОЈ ПРЕДМЕТА У РАДУ ТУЖИЛАШТВА У 2024. ГОДИНИ

Укупан број прилива предмета које је ово Тужилаштво имало током 2024. године износио је **2784**, од чега је број предмета по врсти **КТ 1075** (КТ, КТК, КТПО, КТКК, КТФ, КТКВ, КТРЗ, КТД, КТМ), по врсти предмета **КТА 1291** (КТАК, КТАПО, КТАКК и КТАРЗ), док је број предмета по врсти **КТН 418** (КТНК, КТНПО, КТНКК, КТНРЗ). С обзиром на прилив предмета током 2023. године који је износио укупно **2650**, укупан прилив броја предмета током 2024. године се повећао за **134**.

Имајући у виду укупан број прилива предмета током 2024. године, у односу на број тужилаца који су ефективно поступали по свим врстама предмета, задуженост по тужиоцима је била сразмјерно распоређена по одјељењима, према врсти предмета. Из напријед наведеног произилази да су тужиоци били задужени великим бројем предмета, што се одразило у раду појединих тужилаца, као и на остварење задате норме.

4. ОСТВАРЕНИ РЕЗУЛТАТИ РАДА НА ПРЕДМЕТИМА РАТНИХ ЗЛОЧИНА

Због малог броја предмета врсте КТРЗ и динамике рада предсједника одјељења и тужиоца у одјељењу за ратне злочине ранијих година, као и динамику и број рјешавања КТРЗ предмета, постојале су објективне околности да се не формира одјељење за ратне злочине у 2024. години, а одлуком главног тужиоца одређен је тужилац који поступа по предметима ратних злочина (пет предмета врсте КТРЗ).

Током наведеног извјештајног периода по врсти предмета КТРЗ није било заprimљених нових пријава, нити отварања нових предмета, неријешених пријава из ранијег периода, тј. из 2023. године није било. Што се тиче истрага за наведену врсту предмета током 2024. године поступало се по пет предмета, у односу на дванаест лица.

У току календарске године ријешен је један предмет, у вези са једним лицем, те је са 31.12.2024. године остало неријешено четири предмета, у односу на једанаест лица. Начин на који је ријешен предмет је доношење наредбе о обустави истраге против једног лица.

Врста предмета КТРЗ

Број неријешених истрага из ранијих година		Број наређених истрага у извјештајном периоду		Укупан број истрага у раду		Број истрага ријешених и извјештајном периоду		Број неријешених истрага на крају извјештајног периода	
Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица
5	12	0	0	5	12	1	1	4	11

Начин рјешавања истрага

Оптужница		Обустава истраге		Истрага ријешена на др. начин	
Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица
0	0	1	1	0	0

У вези са предметима врсте КТАРЗ, током извјештајног периода поступано је по четрдесет и седам предмета, од чега су примљена три нова предмета, те четрдесет и четири постојећих предмета из ранијег периода. Ријешено је два предмета током 2024. године, а ријешени су на други начин, тј. предмети су прешли у другу врсту предмета. Неријешених предмета је остало четрдесет и пет.

Врста предмета КТАРЗ

Број неријешених предмета из ранијих година	Број примљених предмета у извјештајном периоду	Укупан број предмета у раду у току извјештајног периода	Број ријешених предмета у извјештајном периоду	Број неријешених предмета на крају извјештајног периода
44	3	47	2	45

Начин рјешавања

Неспровођење истраге	Број предмета ријешено на др. начин
0	2

Што се тиче предмета врсте КТНРЗ, током извјештајног периода запримљено је осам предмета, од којих је седам достављено од стране Тужилаштва БиХ и један од стране Тужилаштва у Источном Сарајеву на надлежно поступање овом Тужилаштву. Из раднијег периода постоји деведесет осам предмета који нису ријешени, што је укупно сто шест предмета у раду ове врсте.

Врста предмета КТНРЗ

Број неријешених предмета из ранијих година	Број примљених предмета у извјештајном периоду	Укупан број предмета у раду у току извјештајног периода	Број ријешених предмета у извјештајном периоду	Број неријешених предмета на крају извјештајног периода
98	8	106	0	106

У односу на проценат реализације плана за рјешавање предмета ратних злочина, у наставку се налази табела са приказом наведених података:

Врста предмета	Број предмета у плану за 2024.	Ријешено предмета из плана извјештајном периоду	Остало неријешено предмета из плана на крају извјештајног периода	Процент остварења плана по врстама предмета
КТРЗ	2	1	1	50%
КТНРЗ	7	0	7	0%
КТАРЗ	3	2	1	67%
УКУПНО	12	3	9	39%

5. ОСТВАРЕНИ КВАЛИТЕТ РАДА ТУЖИЛАШТВА

Остварени квалитет рада Тужилаштва током 2024. године у односу на донесене тужилачке одлуке, тј. подигнуте оптужнице износи 93,67%, док у односу на донесене наредбе о неспровођењу истраге и наредбе о обустављању истрага гдје износи 97,61%. Извршена је и анализа колективног квалитета донесених тужилачких одлука посматрано појединачно по одјељењима Тужилаштва, те је описана у наставку извјештаја.

- Одјељење за привредни криминал и корупцију:

Остварени квалитет оптужница у предметима Одјељења за привредни криминал и корупцију по предметима врсте КТ износи 100%, док у предметима врсте КТПО и КТК, износи 96,80%. Колективни квалитет наредби о неспровођењу и обустави истраге у 2024. години износи 95,31 %.

- Одјељење за општи криминал:

Остварени квалитет оптужница у предметима Одјељења за општи криминал по предметима врсте КТ И КТМ износи 93,99%, док оптужница у предметима врсте КТК и КТПО није било. Колективни квалитет наредби о неспровођењу и обустави истраге у 2024. години износи 97,89 %.

Квалитет подигнутих оптужница представља однос укупног броја правоснажних осуђујућих, ослобађајућих и одбијајућих пресуда, као и правоснажних рјешења о одбијању оптужнице, у односу на укупан број подигнутих оптужница.

Квалитет наредби о спровођењу истраге и наредби о обустави истраге представља однос ових одлука и укупног броја рјешења о уважавању притужби на ове наредбе које је главни тужилац донио у оцјењиваном периоду.

Однос правоснажних осуђујућих пресуда у односу на укупан број правоснажних пресуда износи 89%, док однос правоснажних ослобађајућих пресуда и одбијајућих пресуда у односу на укупан број правоснажних пресуда износи 11%.

НАПОМЕНА: Предмети који према врсти не припадају надлежности одјељења су задужени приликом дежурства тужиоца.

6. РЕЗУЛТАТИ У ИЗВЈЕШТАЈНОМ ПЕРИОДУ У ОДНОСУ НА ПРИЈАВЕ, ИСТРАГЕ И ОПТУЖНИЦЕ

У вези са статистиком остварених резултата овог Тужилаштва у односу на пријаве, истраге и оптужнице по познатом починиоцу током 2024. године, добијени су следећи параметри:

- Остварени резултати рада у односу на пријаве:

Број неријешених пријава из претходног периода је износио 1082, против 1313 лица. Број примљених пријава у извјештајном периоду је био 1029, против 1235 лица, тако да је укупан број пријава у раду износио 2111, против 2548 лица.

Број ријешених пријава у извјештајном периоду је 825, против 1016 лица, тако да је са 31.12.2024. године број неријешених пријава био 1286 против 1532 лица.

Начин рјешавања пријава се огледао у доношењу наредбе о спровођењу истраге у броју од 546, против 668 лица, наредби о спровођењу истраге 209 у односу на 240 лица. Пријаве су рјешаване на други начин у 70 случајева у односу на 108 лица. Посматрано у односу на 2023. годину повећао се број неријешених пријава на крају извјештајног периода, имајући у виду да је 2023. године тај број износио 1082 пријаве против 1313 лица.

Резултати рада и извјештајном периоду у односу на пријаве

Број неријешених пријава из ранијих година		Број примљених пријава у извјештајном периоду		Укупан број пријава у раду		Број пријава ријешених у извјештајном периоду		Број неријешених пријава на крају извјештајног периода	
Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица
1082	1313	1029	1235	2111	2548	825	1016	1286	1532

Начин рјешавања пријава

Наредбом о спровођењу истраге		Наредбом о спровођењу		Пријава ријешена на други начин	
Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица
546	668	209	240	70	108

- Остварени резултати рада у односу на истраге:

Број неријешених истрага из ранијег периода је износио 340 у односу на 470 лица, док је број наређених истрага износио 546 у односу на 668 лица. Укупан број истрага у раду током 2024. године је 886, против 1138 лица.

Што се тиче ријешених истрага у извјештајном периоду, тај број је износио 511, против 625 лица, те је са 31.12.2024. године број неријешених истрага износио 374 против 513 лица.

Током извјештајног периода, истраге су рјешаване подизањем оптужнице у 359 случаја, против 414 лица, доношењем наредбе о обустави истраге у 129 случајева, против 178 лица и истрага је рјешавана на други начин у 23 предмета против 33 лица. У односу на претходну 2023. годину у којој је број неријешених истрага на крају извјештајног периода износио 340, против 470 лица, у току 2024. године повећан је број неријешених истрага за 34 предмета и 43 лица.

Резултати рада у извјештајном периоду у односу на истраге

Број неријешених истрага из ранијих година		Број наређених истрага у извјештајном периоду		Укупан број истрага у раду		Број истрага ријешених у извјештајном периоду		Број неријешених истрага на крају извјештајног периода	
Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица
340	470	546	668	886	1138	511	625	374	513

Начин рјешавања истрага

Оптужница		Наредба о обустави истраге		Истрага ријешена на други начин	
Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица
359	414	129	178	23	33

- Остварени резултати рада у односу на оптужнице:

По питању параметра који се односи на подигнуте оптужнице, број оптужница подигнутих прије извјештајног периода у којима до 01.01.2024. године није била донесена одлука о потврђивању или одбијању потврђивања је 103 против 157 лица. Број подигнутих оптужница у извјештајном периоду је износио 359, против 414 лица. Укупан број подигнутих оптужница је 462, против 571 лица. Што се тиче потврђених оптужница у току извјештајног периода, тај број је износио 321 против 367 лица, те је са 31.12.2024. године остало 135 оптужница, против 204 лица за које до краја извјештајног периода није донесена одлука о потврђивању.

Такође у извјештајном периоду од укупног броја подигнутих оптужница, 9 оптужница је садржало и приједлог за закључење споразума против девет лица. Осуђујуће пресуде по наведеним приједлозима је донесено у 7 предмета, против 7 лица, док у два предмета суд још увијек није донио одлуку у вези са предложеним споразумом.

У односу на 2023. годину повећан је број подигнутих оптужница, имајући у виду да је у 2023. години подигнуто укупно 369 оптужница против 480 лица, што је мање за 93 оптужнице против 91 лице у односу на 2024. годину.

Резултати рада и извјештајном периоду односно оптужнице

Број оптужница подигнутих прије извјештајног периода у којима до 01.01.2023. није била донесена одлука о потврђивању или одбијању потврђивања		Број подигнутих оптужница у извјештајном периоду		Укупан број подигнутих оптужница		Број потврђених оптужница у извјештајном периоду		Број оптужница за које до крај извјештајног периода није донесена одлука о потврђивању	
Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица
103	157	359	414	462	571	321	367	135	204

Подаци о споразумима

Број предложених споразума		Осуђујуће пресуде по споразуму о признању кривике		Број предложених споразума по којима суд није одлучио	
Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица
9	9	7	7	2	2

7. СТАРОСТ ПРЕДМЕТА У ФАЗИ ПРИЈАВЕ

Подаци који се односе на старост предмета у фази пријаве, тј. дужине рјешавања пријава, броја неријешених пријава старијих од 1/2/3/4/5 година, броја ријешених пријава старијих од 1/2/3/4/5 година, а у вези са извјештајним периодом 01.01.2024. до 31.12.2024. године су наведени и приказани у табели у наставку извјештаја:

Неријешене пријаве старије од 1/2/3/4/5 година

Број неријешених пријава старијих од 5 година	Број неријешених пријава старијих од 4 године	Број неријешених пријава старијих од 3 године	Број неријешених пријава старијих од 2 године	Број неријешених пријава старијих од 1 године
2	0	5	203	397

Ријешене пријаве старије од 1/2/3/4/5 година

Број ријешених пријава старијих од 5 година	Број ријешених пријава старијих од 4 године	Број ријешених пријава старијих од 3 године	Број ријешених пријава старијих од 2 године	Број ријешених пријава старијих од 1 године
0	1	26	121	327

Имајући у виду податке наведене у претходној табели, укупан број неријешених пријава из поменутог периода је 607, док број ријешених пријава из наведеног периода износи 475.

8. ДУЖИНА ТРАЈАЊА ИСТРАГА

Подаци који се односе на дужину трајања истрага, тј. броја предмета у којима истрага траје дуже од шест мјесеци, 1/2/3/4/5 година, те броја ријешених истрага у току

извјештајног периода које су трајале дуже од шест мјесеци, 1/2/3/4/5 година, приказани су у табели како слиједи:

Неријешени предмети у којима истрага траје дуже од шест мјесеци

Број неријешених истрага старијих од 5 година	Број неријешених истрага старијих од 4 године	Број неријешених истрага старијих од 3 године	Број неријешених истрага старијих од 2 године	Број неријешених истрага старијих од 1 године	Број неријешених истрага старијих од 6 мјесеци
1	8	8	38	59	177

Ријешени предмети у којима истрага траје дуже од шест мјесеци

Број ријешених истрага старијих од 5 година	Број ријешених истрага старијих од 4 године	Број ријешених истрага старијих од 3 године	Број ријешених истрага старијих од 2 године	Број ријешених истрага старијих од 1 године	Број ријешених истрага старијих од 6 мјесеци
0	0	19	54	138	163

9. ОСТВАРЕНИ РЕЗУЛТАТИ У РАДУ НА ПРЕДМЕТИМА КОРУПЦИЈЕ И ОРГАНИЗОВАНОГ КРИМИНАЛА

У вези са оствареним резултатима рада овог Тужилаштва током 2024. године, по питању предмета корупције у односу на пријаве, ово тужилаштво је имало 18 пријава против 25 лица из ранијих година. У току извјештајног периода је примљено 32 пријава против 58 лица, те је у укупном раду било 50 пријава против 83 лица. Број ријешених пријава у наведеном извјештајном периоду је износио 27 пријава, против 51 лица, те је са 31.12.2024. године број неријешених пријава за наведену врсту предмета износио 23 пријава, против 32 лица.

Начин рјешавања пријава огледао се у томе да је у 19 предмета доношена наредба о спровођењу истраге против 41 лица, у 6 предмета је доношена наредба о неспровођењу истраге против 8 лица и у два предмета против два лица је пријава ријешена на други начин.

Резултати рада и извјештајном периоду у односу на пријаве за коруптивна кривична дјела

Број неријешених пријава из ранијих година		Број примљених пријава у извјештајном периоду		Укупан број пријава у раду		Број пријава ријешених у извјештајном периоду		Број неријешених пријава на крају извјештајног периода	
Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица
18	25	32	58	50	83	27	51	23	32

Начин рјешавања пријава

Наредбом о спровођењу истраге		Наредбом о неспровођењу		Пријава ријешена на други начин	
Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица
19	41	6	8	2	2

Што се тиче предмета корупције у односу на истраге, ово тужилаштво је имало 13 неријешених истрага у раду против 25 лица из ранијих година. Број наређених истрага у извјештајном периоду износио је 19 против 41 лица, те је у укупном раду било покренуто 32 истраге против 66 лица. Истраге које су ријешене у наведеном извјештајном периоду огледале су се у броју од 17 предмета, против 31 лица, те је са 31.12.2024. године број неријешених истрага за наведену врсту предмета износио 15, против 35 лица.

Истраге су рјешаване на начин да је у 12 предмета подигнута оптужница против 19 лица, у 6 предмета је донесена наредба о обустави истраге против 12 лица, а у једном предмету је против једног лица истрага ријешена на други начин.

Резултати рада у извјештајном периоду у односу на истраге за коруптивна кривична дјела

Број неријешених истрага из ранијих година		Број наређених истрага у извјештајном периоду		Укупан број истрага у раду		Број истрага ријешених у извјештајном периоду		Број неријешених истрага на крају извјештајног периода	
Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица
13	25	19	41	32	66	17	31	15	35

Начин рјешавања истрага

Оптужница		Наредба о обустави истраге		Истрага ријешена на други начин	
Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица
12	19	6	12	1	1

У односу на подигнуте оптужнице за наведену врсту предмета, није било оптужница подигнутих прије извјештајног периода у којима до 01.01.2024. године није била донесена одлука о потврђивању или одбијању потврђивања. Број подигнутих оптужница у извјештајном периоду био је 12, против 19 лица. Укупан број подигнутих оптужница је 12, против 19 лица. Што се тиче броја потврђених оптужница у току извјештајног периода, тај број је износио 10 против 14 лица, те је са 31.12.2024. године остало двије оптужнице, против пет лица за које до краја извјештајног периода није донесена одлука о потврђивању.

Такође, у извјештајном периоду од укупног броја подигнутих оптужница, двије оптужнице су садржале приједлог за закључење споразума против два лица. Осуђујућа пресуда по наведеним приједлозима је донесена у једном предмету против једног лица, док у једном предмету против једног лица суд још увијек није донио одлуку.

Резултати рада и извјештајном периоду у односу на оптужнице за коруптивна кривична дјела

Број оптужница подигнутих прије извјештајног периода у којима до 01.01.2023. није била донесена одлука о потврђивању или одбијању потврђивања		Број подигнутих оптужница у извјештајном периоду		Укупан број подигнутих оптужница		Број потврђених оптужница у извјештајном периоду		Број оптужница за које до краја извјештајног периода није донесена одлука о потврђивању	
Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица
0	0	12	19	12	19	10	14	2	5

Подаци о споразумима

Број предложених споразума		Број одбачених споразума		Осуђујуће пресуде по споразуму о признању кривице		Број предложених споразума о којима суд није одлучио	
Предмети	Лица	Предмети	Лица	Предмети	Лица		
2	2	0	0	1	1	1	1

По предметима организованог криминала ово Тужилаштво није поступало, нити је имало у раду предмете те врсте.

10. ПРОСЈЕЧНО ЗАДУЖЕЊЕ ТУЖИЛАЦА

Посматрано у дијелу који се односи на просјечно задужење тужилаца у односу на број запримљених предмета у фази пријаве и истраге у извјештајном периоду, првенствено је извршена анализа тражене задужености по одјељењима према врстама предмета у фази пријаве, након чега је исто описано, затим је извршена појединачна анализа задужености по тужиоцима у односу на пријаве, идентично је урађено у односу на задуженост предметима у фази истраге.

ФАЗА ПРИЈАВЕ

- Укупна задуженост тужилаца у Одјељењу за општи криминал у односу на пријаве по врсти предмета:
 1. По врсти предмета **КТ, КТК, КТД, КТКК, КТРЗ, КТМ, КТМПОМ**, укупан број задужених предмета у односу на пријаве износи **946**;
 2. По врсти предмета **КТА**, укупан број задужених предмета у односу на пријаве износи **1138**.
- Укупна задуженост тужилаца у Одјељењу за привредни криминал и корупцију у односу на пријаве по врсти предмета:
 1. По врсти предмета **КТ, КТФ, КТК, КТКВ, КТПО, КТД, КТКК**, укупан број задужених предмета у односу на пријаве износи **97**;
 2. По врсти предмета **КТА, КТАК, КТАПО, КТАКК**, укупан број задужених предмета у односу на пријаве износи **148**.

НАПОМЕНА: Предмети који према врсти не припадају надлежности одјељења су задужени приликом дежурства тужиоца.

Појединачна задуженост по тужиоцима и врстама предмета у фази пријаве је приказана у наредној табели, распоређено по одјељењима:

Одјељење за општи криминал

Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Небојша Јовановић	КТ	94
	КТА	70
	КТМПОМ	1
Укупно		165
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Даница Стјепановић	КТ	85
	КТА	242
	КТМ	35
	КТД	10
Укупно		372
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Јасмина Мракановић	КТ	151
	КТД	1
	КТА	245
	КТМ	15
Укупно		412
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Бојана Лазаревић	КТ	237
	КТА	200
	КТК	1
	КТКК	1
	КТМ	1
	КТМПОМ	9
Укупно		449
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Вера Лазих	КТ	169
	КТА	198
	КТД	1
	КТМПОМ	7
Укупно		375
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Ранко Керовић	КТ	27
	КТА	143
	КТМПОМ	5
Укупно		175
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Мурис Шабић	КТ	93
	КТА	39
Укупно		132
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Мишо Стевић	КТ	3
	КТА	1
	КТМПОМ	2
Укупно		6

Одјељење за привредни криминал и корупцију

Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Саша Пековић	КТ	10
	КТА	8
	КТАК	21
	КТАПО	10
	КТД	1
	КТК	8
	КТПО	6
Укупно		64
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Сања Бошковић	КТ	6
	КТА	3
	КТАК	28
	КТАПО	15
	КТД	1
	КТК	13
	КТАКК	1
	КТПО	11
Укупно		78
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Сабина Хусејнагић	КТ	19
	КТА	19
	КТАК	30
	КТАПО	13
	КТФ	1
	КТКК	1
	КТК	9
	КТКВ	1
	КТПО	10
Укупно		103

ФАЗА ИСТРАГЕ

- Укупна задуженост тужилаца у Одјељењу за општи криминал у односу на истраге по врсти предмета:
 1. По врсти предмета **КТ, КТФ, КТК, КТПО, КТД, КТКК**, укупан број наређених истрага износи **464**;
- Укупна Задуженост тужилаца у Одјељењу за привредни криминал и корупцију у односу на истраге по врсти предмета:
 1. По врсти предмета **КТ, КТФ, КТК, КТПО, КТКВ, КТКК, КТД** укупан број наређених истрага износи **76**;

НАПОМЕНА: Предмети који према врсти не припадају надлежности одјељења, а покренута је истрага, су задужени приликом дежурства тужиоца.

Појединачна задуженост по тужиоцима и врстама предмета је приказана у наредној табели, распоређено по одјељењима:

Одјељење за општи криминал

Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Небојша Јовановић	КТ	62
Укупно		62
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Даница Стјепановић	КТ	22
Укупно		22
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Јасмина Мракановић	КТ	55
Укупно		55
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Бојана Лазаревић	КТ	91
	КТК	1
	КТФ	1
	КТКК	1
Укупно		94
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Вера Лазих	КТ	56
Укупно		56
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Ранко Керовић	КТ	99
Укупно		99
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Мурис Шабић	КТ	73
Укупно		73
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Мишо Стевић	КТ	3
Укупно		3

Одјељење за привредни криминал и корупцију

Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Саша Пековић	КТ	10
	КТД	1
	КТК	6
	КТПО	5
Укупно		22
Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Сања Бошковић	КТ	3
	КТКК	1
	КТК	6
	КТПО	6
Укупно		16

Тужилац	Ознака врсте предмета	Прилив
Сабина Хусејнагић	КТ	23
	КТФ	1
	КТК	4
	КТКВ	2
	КТПО	8
Укупно		38

11. ЗАСТАРЈЕЛОСТ КРИВИЧНОГ ГОЊЕЊА

У току извјештајног периода у укупно једном предмету је наступила застара кривичног гоњења по познатом починиоцу, конкретно наступила је релативна застара кривичног гоњења. Што се тиче предмета врсте КТН застара је наступила у 294 предмета, од којих је у 35 предмета наступила апсолутна застара, а у 259 релативна застара кривичног гоњења.

У предмету по познатом учиниоцу гдје је наступила релативна застара, иста је наступила јер постоје разлози који искључују могућност кривичног гоњења, тачније дјело је у моменту подношења пријаве било у фази застаре.

Имајући у виду наведено, код горе наведеног случаја наступила је застара из објективних разлога. Поступајући тужиоци у чијем предмету је наступила застара је извршио правилно евидентирање овог предмета у „ТЦМС“ систему, те је о наведеном обавијештен Главни окружни тужилац.

Врста предмета	Број предмета у којим је наступила апсолутна застарјелост кривичног гоњења	Број предмета у којим је наступила релативна застарјелост кривичног гоњења	Укупно
КТ,КТК, КТПО	0	1	1
КТН	35	259	294
УКУПНО	35	260	295

С обзиром на мањи број предмета у којима је наступила застарјелост кривичног гоњења по познатом починиоцу у односу на 2023. годину, као и разлог због којег је дошло до застарјелости, може се извући закључак да постоји тренд смањења доношења одлука због застарјелости.

12. ЗАКЉУЧНА ЗАПАЖАЊА О РАДУ ТУЖИЛАШТВА У ИЗВЈЕШТАЈНОМ ПЕРИОДУ

Извршеном анализом напријед наведених статистичких података, као и других података који се односе на рад и функционисање овог Тужилаштва, те имајући у виду мали број тужилаца који су поступали по предметима током извјештајног периода, као и повећаног обима посла, у наставку се налазе закључна запажања у извјештајном периоду како слиједи:

- Остварена је ефективна колективна норма од 130,17%, највиша појединачна норма је 214,96 док је најнижа ефективна норма 76,21%;

- У извјештајном периоду је поступало једанаест тужилаца, од којих су седам остварило ефективну норму, три тужиоца нису остварили норму, а један тужилац није оцијенен јер је први пут ступио на правосудну функцију у децембру 2024. године;
- Остварени квалитет подигнутих оптужница износи 93,67%, док у односу на донесене наредбе о неспровођењу истраге и наредбе о обустави истраге износи 97,61%;
- У извјештајном периоду је дошло до повећања броја ријешених предмета по врсти КТК за више од 41% у односу на 2023. годину;
- Посматрано у односу на 2023. годину повећао се број неријешених пријава на крају извјештајног периода;
- У односу на претходну 2023. годину у којој је број неријешених истрага на крају извјештајног периода износио 334, против 466 лица, у току 2024. године повећан је број неријешених истрага за 40 предмета и 47 лица;
- У односу на 2023. годину повећан је број подигнутих оптужница, имајући у виду да је у 2023. години подигнуто укупно 369 оптужница против 480 лица, што је за 93 оптужница против 91 лица мање у односу на 2024. годину;
- У односу на 2023. годину, по питању застарјелости, постоји тренд смањења доношења тужилачких одлука због застарјелости по познатом учиниоцу;
- Током 2024. године изречено је 209 правоснажних пресуда, од чега је 186 осуђујућих, 3 одбијајућих и 20 ослобађајућих, што је у односу на 2023. годину смањен број у односу све врсте пресуда којих је у 2023. години било 250 осуђујућих, 11 одбијајућих и 26 ослобађајућих пресуда;
- План рјешавања старих предмета током 2024. године је био сачињен на начин да је планирано рјешавање 260 старих предмета (ОЈТ Бијељина 188 предмета и Подручна канцеларија Сребреница 72 предмета). Ријешено је 228 старих предмета што чини проценат од 88% ријешености старих предмета;
- Веб страница Тужилаштва се редовно одржава и уређује у складу са Пословником о раду веб уредништва ОЈТ Бијељина, број: А-310/24 од 26.06.2024. године, гдје се објављују подаци о потврђеним оптужницама, приједлозима/рјешењима за одређивање/продужење мјера притвора, процедуре око јавних набавки, јавни конкурси, као и све битне информације о пословању ОЈТ у Бијељини, интересантне за јавност;
- У 2024. години, од стране Главног тужиоца предузете су мјере на обезбјеђењу квалитетне едукације свих запослених у ОЈТ Бијељина, како тужилаца тако и административног особља, у циљу бољег и ефикаснијег рада Тужилаштва, што се односи на примјену новог „ТЦМС в.3“ система који је стављен у функцију у другој половини 2024. године, те је у сарадњи са ВСТС БиХ организована је обука путем веб апликације;
- Запослени у Окружном јавном тужилаштву у Бијељини учествовали су у неколико едукативних активности у 2024. години, и то:
 1. У оквиру Пројекта “Увођење родно освјештених политика у високо образовање” који проводи ТПО фондација из Сарајева у партнерству са деветнаест универзитета из Босне и Херцеговине, Хрватске, Србије и Црне Горе. Одржане онлине едукације биле су намјењене за правосудне институције и полицијске органе;
 2. Одржана радионица под називом „Родна сензитивност“, у складу са Стратегијом за унапређење родне равноправности у правосуђу Босне и Херцеговине;
 3. Одржана је психоедукација за запослене у Тужилаштву на тему превладавања стреса на послу и превенција професионалног изгарања. Психолошка подршка и помоћ тужиоцима и другим запосленим након излагања стресним и трауматичним

околностима њиховог рада, као и након кризних ситуација значајна је у превенцији професионалног изгарања, те јачања мотивације и радне учинковитости.

- Током 2024. године тужиоци ОЈТ у Бијељини су активно учествовали у разним видовима едукација полицијских службеника и студената кроз предавања и одржавања презентација у сарадњи са мисијом ОСЦЕ-а у Босни и Херцеговини и високошколском установом Универзитет „Синергија“ у Бијељини;
- На иницијативу главног окружног јавног тужилаштва реализована је активност „Дани отворених врата“ у Окружном јавном тужилаштву у Бијељини. Сарадњом са Канцеларијом омбудсмана за дјецу Републике Српске, ОСЦЕ-ом и школама, основци и средњошколци, у овој дводневној активности одржаној у сусрет “Дјечијој недјељи”, имали су прилику упознати се са радом Тужилаштва у дијелу заштите и остваривања права дјете, начинима подршке коју пружамо сваком дјетету и сарадњом са другим институцијама у стварању сигурнијег животног амбијента. Овом активношћу, која је била и медијски пропраћена, Тужилаштво је фокусирао јавност на права и потребе дјете, уз поруку да ова институција приоритетно и одговорно учествује у заштити дјете и њихових права;
- У марту 2024. године у овом Тужилаштву донесен је „Водич за свједоке“, а исти је донесен у циљу пружања подршке свједоку који саслушава у оквиру кривичног поступка;
- Стручни сарадници су у 2024. години одлуком Главног тужилаштва били распоређени на рад по предметима врсте КТА, што се одразило на укупан резултат рада Тужилаштва по овој врсти предмета, гдје је годишња реализација износила највиши проценат (121,8%) у тужилачком систему Републике Српске;
- Са циљем остваривања квалитетне и проактивне сарадње са Полицијским управама Бијељина и Зворник, у смислу подизања квалитета рада у истражном поступку, као и постизања бољих резултата рада, са наведеним полицијским управама су потписани протоколи о сарадњи, бројева: А-4/24 и А-5/24, као и План рада Оперативног форума, те се одржавају редовни квартални састанци Оперативног форума у вези са горе наведеном сарадњом;
- Осим наведеног, донесен је закључак којим је констатовано да је сарадња између Тужилаштва и поменутих полицијских управа далеко успјешнија од када је успостављен Форум за сарадњу и донесени планови рада Форума, те да су самим тим резултати рада у спровођењу истрага бољи;
- Посебно је наглашен позитиван тренд у истрагама коруптивних кривичних дјела током 2024. године, као и кривичних дјела високе корупције гдје је реализована једна оперативна акција;
- Поред сарадње са полицијским управама, током 2024. године остварена је сарадња са Државном агенцијом за истраге и заштиту БиХ, која је резултирала са реализацијом неколико оперативних акција;
- Тужилаштво је осим редовних послова из надлежности, имало велики изазов током 2024. године, а који се огледао у пресељењу и свечаном отварању новог објекта, којем су присуствовали високи званичници амбасадор ЕУ у БиХ Јохан Сатлер заједно са својом делегацијом, Срђан Форца, испред ВСТС-а БиХ и Директор Секретаријата ВСТС-а БиХ, Министар правде РС Милош Букејловић, Министар унутрашњих послова РС Синиша Каран, Главни републички тужилац Жељка Радовић, замјеница Главног републичког тужилаца Сњежана Живковић, предсједница Врховног суда РС Данијела Миловановић, предсједница Врховног суда ФБиХ Весна Станковић Ћосовић, Предсједница Удружења тужилаца РС републички тужилац Живана Бајић, главни окружни тужиоци Источног Сарајева, Требиња, Добоја, Брчко дистрикта, предсједници Окружног суда и Окружног привредног суда у Бијељини, предсједници

основних/општинских судова у Бијељини, Зворнику, Тузли, представници локалне власти, начелници Полицијских управа Бијељине и Зворника и Судске полиције у Бијељини и други уважени гости, који су својим присуством увеличали историјски дан за ово Тужилаштво.

- Тужилаштво је трајно определијелено за унапређивање сарадње са полицијским агенцијама, другим органима за провођење закона, међународним организацијама, правосудним институцијама, извршном и законодавном власти, организацијама цивилног друштва и невладиним сектором, а све у циљу откривања, процесуирања и кажњавања починилаца кривичних дјела.

13. ИНФОРМАЦИЈА О ПРИМЈЕНИ СМЈЕРНИЦА ЗА ПРЕВЕНЦИЈУ СЕКСУАЛНОГ И РОДНО ЗАСНОВАНОГ УЗНЕМИРАВАЊА У ПРАВОСУДНИМ ИНСТИТУЦИЈАМА БИХ

Смјернице за превенцију сексуалног и родно заснованог узнемиравања представљају скуп мјера и активности превентивног карактера које се предузимају у правосудним институцијама ради спречавања сексуалног и родно заснованог узнемиравања.

У складу са Смјерницама Високог судског и тужилачког савјета БиХ, секретар Окружног јавног тужилаштва Бијељина, Данка Продановић, одлуком Главног окружног тужиоца број: 154-1/2020 од 13.07.2020. године је именована за савјетника за превенцију сексуалног и родно заснованог узнемиравања. Сви запослени у Тужилаштву су упознати са Смјерницама, а континуирано је на видним мјестима у службеним просторијама Тужилаштва излаган промотивни материјал у вези са превенцијом сексуалног и родно заснованог узнемиравања у правосудним институцијама БиХ. Вршено је редовно годишње достављање информација о провођењу горе наведених Смјерница, као и подаци о евентуалним пријавама случајева сексуалног и родно заснованог насиља у Тужилаштву.

Према извјештају савјетника Данке Продановић, у извјештајном периоду није било пријава за сексуално и родно засновано узнемиравање у институцији.

Број: А-29-7/25

Дана, 10.02.2025. године



Главни окружни јавни тужилац
Олга Пантић